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一. 單一選擇題 (每題 10 分) 
1、( E ) 設拋物線 之焦點坐標為(2 , 2)，準線方程式為 x+y+4=0，則下列何者可為正焦弦

之端點坐標？ (Ａ) (−2 , −2) (Ｂ) (0 , 0) (Ｃ) (2 , 2) (Ｄ) (4 , 0) (Ｅ) (6 , −2)   
Γ

解解析析：：((ＥＥ))焦焦點點為為((22  ,,  22))，，準準線線為為 xx++yy++44==00 故故正正焦焦弦弦在在 xx++yy−−44==00 上上  

                  dd((FF,,LL))== 24
2

8
=     ∴∴  22=c   

            ∴∴  正正焦焦弦弦兩兩端端點點為為
2

)1,1(24)2,2( −
×± ==((66  ,,  −−22))  或或  ((−−22  ,,  66))   

2、( B ) 在坐標平面上有一橢圓，它的長軸落在 x 軸上，短軸落在 y 軸上，長軸、短軸的

長度分別為 4、2。如圖所示，通過橢圓的中心 O 且與 x 軸夾角為 45 度的直線在

第一象限跟橢圓相交於 P。則此交點 P 與中心 O 的距離為 (Ａ) 1.5 (Ｂ) 1.6  (Ｃ) 
2  (Ｄ) 2.5  (Ｅ) 3.2   
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解解析析：：((ＢＢ))橢橢圓圓方方程程式式：：
2 2

1
4 1
x y

+ = 1   

            直直線線 OOPP 方方程程式式 yy  ==  xx 代代入入
2

2 2 41
4 5
x x x⇒ + = ⇒ =   

            令令 PP((xx,,  yy))  

⇒⇒ 2 2 2 2 2 42 2 1
5

.6x y x x x= + = + = = ⋅ =

2

OP  

3、( B ) 拋物線 之頂點坐標為 (Ａ) (−1 , 1) (Ｂ) (1 , −1) (Ｃ) (1 , 0) (Ｄ) 
(0 , 1) (Ｅ) (2 , −1)   

05422 =+−+ xyy

解解析析：：((ＢＢ)) 4       ∴∴  頂頂點點為為  ((11  ,,  --11)) 4)1( 2 −=+ xy
4、( D ) 若已知方程式 的圖形為橢圓，則 k 的範圍為何？ (Ａ) 任

何實數皆可 (Ｂ) k < 0 (Ｃ) k≠0 (Ｄ) k < 2 (Ｅ) k > 2   
0424 22 =++++ kyxyx

解解析析：：((ＤＤ)) ，，−)12()1( 22 +−=+++ kyx −kk  ++  22  >>  00  ∴∴  kk  <<  22 

5、( C ) 設拋物線 之焦點坐標為 (Ａ) (2 , 4) (Ｂ) (1 , 4) (Ｃ) (1 , 522 +−= xxy
4

17 ) (Ｄ) (1 , 

5) (Ｅ) (
4
5 , 4)   

解解析析：：((ＣＣ)) 4     ∴∴  頂頂點點為為  ((11  ,,  44))  又又 44cc  ==  11，，cc==)1( 2 +−= xy
4
1

  

            開開口口向向上上    ∴∴  焦焦點點為為((11  ,,  
4

17
)) 

6、( B ) 設橢圓中心為(2 , 5)，半長軸為 9，半短軸為 4，長軸平行於 y 軸，則此橢圓方程

式為 (Ａ) 1
16

)5(
81

)2( 22

=
−

+
− yx  (Ｂ) 1

81
)5(

16
)2( 22

=
−

+
− yx  (Ｃ) 



1
4

)5(
9

)2( 22

=
−

+
− yx  (Ｄ) 1

9
)5(

4
)2( 22

=
−

+
− yx  (Ｅ)

 
1

3
)5(

2
)2( 22

=
−

+
− yx

 
 

7、( E ) 設 A(2 , −1)，B(−3 , 7)，P 點滿足 PBPA + =9，則 P 點所形成之軌跡圖形為 (Ａ) 拋
物線 (Ｂ) 橢圓 (Ｃ) 線段 (Ｄ) 射線 (Ｅ) 無圖形   

解解析析：：((ＥＥ)) 9896425 >=+=AB == PBPA + 不不合合理理，，故故無無圖圖形形 
8、( C ) 拋物線 之準線方程式為 (Ａ) x = 2 (Ｂ) x = 1 (Ｃ) x = 0 (Ｄ) y = −1 

(Ｅ) y = −2   
5242 −−= yxy

解解析析：：((ＣＣ)) )   為為開開口口向向右右，，cc  ==11 之之拋拋物物線線    ∴∴  準準線線為為 xx  ==  00 1(4)1( 2 −=+ xy

 
二. 填充題 (每題 10 分) 
1、已知一橢圓的長軸兩端點為 A(7,−2)， )2,3( −−′A ，兩焦點之間的距離為 4，則此橢圓之

方程式為______________，又其正焦弦長為________。  

答答案案：： 1
21

)2(
25

)2( 22

=
+

+
− yx

,,  5
42

  

解解析析：：中中心心為為((22  ,,  −−22))的的橫橫橢橢圓圓，，aa  ==  55，，22cc  ==  44，，cc  ==  22，，bb  ==  21   

            ∴∴  橢橢圓圓方方程程式式為為 1
21

)2(
25

)2( 22

=
+

+
− yx

，，正正焦焦弦弦長長
5
42  

2、設方程式 1
13

22

=
+

+
− t

x
t

y
為焦點在 y 軸上之橢圓方程式，則實數 t 的範圍為______。  

答答案案：：11  <<  tt  <<  33  
解解析析：：焦焦點點在在 yy 軸軸上上之之橢橢圓圓 11  ++  tt  >>  33  ––  tt  >>  00⇒   11  <<  tt  <<  33 
3、以橢圓Γ : x2 + 4y2 – 2x + 16y + 1 = 0 的正焦弦為兩邊的長方形面積=______。  
答答案案：：8 3  
4、焦點為(1, 2)，正焦弦長 4，對稱軸 x = 1 之拋物線方程式為_________________。(兩解)  
答答案案：： ，，  2( 1) 4( 1x y− = − ) )2( 1) 4( 3x y− = − −

5、(1)橢圓 1
16

22

=+
yx

的兩焦點坐標為_____________。 

    (2)設一橢圓與已知橢圓 1
16

22

=+
yx

共焦點，且過(3,2)，則此橢圓方程式為____________。  

答答案案：：((11))(( 5 ,,00))，，(( 5− ,,00)),,  ((22)) 1
1015

22

=+
yx

  

解解析析：：((11)) 1
16

22

=+
yx

    ∴∴  aa  == 6 ，，bb  ==  11，，cc  == 5     ∴∴  焦焦點點為為(( 5 ,,00))，，(( 5− ,,00))  

            ((22))與與 1
16

22

=+
yx

共共焦焦點點之之橢橢圓圓為為 1
16

22

=
+

+
+ t

y
t

x
，，代代入入((33,,22))  

                    ∴∴tt  ==  99 或或  –02762 =−−⇒ tt –33（（不不合合））∴∴  橢橢圓圓方方程程式式為為 1
1015

22

=+
yx  

6、將一圓 上的每一點到 軸的距離壓縮為原來的2 2:C x y+ = 25 x 3
5
，則所壓扁的圓Γ之方程

式為__________________。  
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答答案案：：
2 2

1
25 9
x y

+ =  

7、拋物線 之頂點為____________，焦點為_____________，對稱軸為

_____________，準線為_____________。  
0131244 2 =+−+ xyy

答答案案：：((11  ,,
2
1

− ))，，((
4
7

,,
2
1

− ))，，yy  ==
2
1

− ，，xx  ==  
4
1

  

解解析析：： )1(12)
2
1(4 2 −=+ xy   ∴∴  頂頂點點為為((11  ,,

2
1

− ))，，cc  ==
4
3
，，焦焦點點為為((

4
7 ,,

2
1

− ))，，對對稱稱軸軸為為  

            yy  ==
2
1

− ，，準準線線 xx  ==
4
1  

8、設橢圓之焦點為(−4,2)，長軸上與此焦點最近之頂點為(−6,2)，又短軸長為 8，則橢圓方

程式為_____________________。  

答答案案：： 1
16

)2(
25

)1( 22

=
−

+
+ yx

  

解解析析：：橢橢圓圓 aa  ––  cc  ==  22,,  bb  ==  44，，又又       ∴∴  aa  ==  55,,  cc  ==  33，，  222 cba +=

            中中心心為為((−−11,,22))的的橫橫橢橢圓圓 1
16

)2(
25

)1( 22

=
−

+
+ yx  

9、橢圓 的中心為________，半短軸為________，焦點為_______，
正焦弦長為______。  

0161889 22 =++−+ yxyx

答答案案：：((44  ,,  −−11)),,  11,,  (( 224 ± ,,−−11)),,  
3
2

  

解解析析：： 的的中中心心為為((44  ,,  −9)1(9)4( 22 =++− yx −11))，，aa  ==  33，，bb  ==  11，，cc  ==  22   

            ∴∴半半短短軸軸為為 11，，焦焦點點為為(( 224 ± ,,−−11))，，正正焦焦弦弦長長為為
3
2  

10、設 A(1,1)，B(1,−3)，P 點滿足 PBPA + =6，則 P 點之軌跡方程式為_____________。  

答答案案：： 1
9

)1(
5

)1( 22

=
+

+
− yx

  

解解析析：： AB ==  44<< PBPA + ==66    ∴∴為為橢橢圓圓中中心心((11,,−−11))，，cc  ==  22，，aa  ==  33，，bb  == 5 ，，直直橢橢圓圓方方程程式式

1
9

)1(
5

)1( 22

=
+

+
− yx  

11、兩焦點為(−2,3)，(6,3)，短軸之長為 6 的橢圓之方程式為______________。  

答答案案：： 1
9

)3(
25

)2( 22

=
−

+
− yx

  

解解析析：：中中心心為為((22  ,,33))，，cc  ==  44，，bb  ==  33，，aa  ==  55 的的橫橫橢橢圓圓為為 1
9

)3(
25

)2( 22

=
−

+
− yx  

12、設焦點為(1 ,1)，對稱軸平行 x 軸，正焦弦長為 8 之拋物線方程式為________或________。  
答答案案：： ，，   )1(8)1( 2 +=− xy )3(8)1( 2 −−=− xy
解解析析：： 84 =c     ∴∴  2±=c ，，當當 cc  ==  22，，頂頂點點為為((−−11  ,,  11))，，拋拋物物線線為為   )1(8)1( 2 +=− xy

            當當 cc  ==  −−22 時時頂頂點點為為((33  ,,  11))，，拋拋物物線線為為  )3(8)1( 2 −−=− xy
13、設一橢圓之二焦點為 F(1,3)， )3,1( −′F ，長軸之長為 10，則此橢圓之方程式為__________。  

答答案案：： 1
2516

)1( 22

=+
− yx

  

第 3 頁 



解解析析：：中中心心為為((11,,00))，，cc  ==  33，，aa  ==  55，，bb  ==  44 的的直直橢橢圓圓為為 1
2516

)1( 22

=+
− yx  

14、已知橢圓中心為(−3,−2)，長軸有一端點為(−3,6)，正焦弦之長為 9，則其橢圓方程式為

______，又其兩焦點間的距離為______。  

答答案案：： 1
64

)2(
36

)3( 22

=
+

+
+ yx

,,  74   

解解析析：：aa  ==  88 又又 92 2

=
a
b

  ∴∴bb  ==  66，，又又橢橢圓圓為為直直橢橢圓圓  

            ∴∴方方程程式式為為 1
64

)2(
36

)3( 22

=
+

+
+ yx

，，兩兩焦焦點點間間相相距距 74  

15、設拋物線 頂點為(1 , 2)，其對稱軸平行於 y 軸，又通過點 P(2 , 4)，則 之方程式為

______。  
Γ Γ

答答案案：：   2)1(2 2 +−= xy
解解析析：：設設 ：： ，，代代入入((22  ,,  44))，，得得  Γ 2)1(2 −=− xay 2)1(2 2 +−= xy
16、在△ABC 中，設 ACAB = ， 2=BC ，有一拋物線Γ之頂點為 B，焦點為 C，又過 A 點，

則 AB 之長為______。  
答答案案：：33  
解解析析：：設設 BB((00,,00))，，CC((22,,00))    ∴∴拋拋物物線線為為 ，，又又xy 82 = ACAB =   
            ∴∴  AA 坐坐標標為為((11,, 22 ))    ∴∴  AB ==33 
17、直線 y = x + k 與拋物線 相交於相異兩點 P、Q，(1)則 k 的範圍為______，

(2)若
532 ++−= xxy

26=PQ ，則 k = ______。  
答答案案：：kk  <<  66,,  −−33  

解解析析：：     ∴∴  DD  >>  00,,  11−
⎩
⎨
⎧

++−=
+=

53
           

2 xxy
kxy

⇒ 0)5(22 =−+− kxx −((kk−−55))  >>  00,,  kk  <<  66  

            若若 26=PQ ，，因因 mm  ==  11  ∴∴ 621 =− xx       ∴∴ ，，kk  ==  −36)5(4)2( 2 =−− k −33 

18、設橢圓之焦點為(−2,2)，又短軸落在直線 x = 2 上，且圖形通過( 322 + ,0)，則(1)此橢

圓之中心坐標為______，(2)此橢圓方程式為______。  

答答案案：：((22,,22))，， 1
8

)2(
24

)2( 22

=
−

+
− yx

  

解解析析：：中中心心為為((22,,22))，，cc  ==  44，，橢橢圓圓為為橫橫橢橢圓圓，，故故可可設設其其方方程程式式為為 1)2(
16
)2(

2

2

2

2

=
−

+
+
−

b
y

b
x

，，  

            代代入入點點(( 322 + ,,00))，，可可得得 ，， ==  88  64)16()16(412 42222 =⇒+=++ bbbbb 2b

            ∴∴橢橢圓圓方方程程式式為為 1
8

)2(
24

)2( 22

=
−

+
− yx  
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